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1.3. Пользуясь таблицей П.2, н.айт.и: 
а) вероятность для 1ювороJ1сдеююго дожить до 5 лет; 
Ь) вероятность для 1-юворожденн.020 у.мереть л.-tеJКду 1 и 3 годши~t жизни. 

Peiueuue: 

а) Эта вероятность равна 

l5 = 97175 =0 97175 . 
l 100000 > • 
о 

/J) Число слtертей в возрасте л-tежду 1 и 3 годаJ1.1u равно 

/1 -13 = 97551- 97302 = 249 . 

Искомая вероятност.ь равна 

249 = о 000249 
100000 ' . 

1.4. Выразит.ь через фующию z.,. следую~цие вероятн.оспш: 
а) вероятность для 18-летнего дoJ1Cumь до 65 лет,-

Ь) вероятность того, что 30-летн.ий )1.'i\·lpem в возрасте Л·tежду 40 и 45 
годwш; 

с) вероятность того, что 30-летт~ий не рнретп. в возрасте .ме:JКду 40 и 45 
года.;ни; 

с!) вероятность для 40-летнего ул-1ереть, не достигнув 60 лет. 

Ре~иение: 

а) Эта вероятн.ость есть, очевидно, 

165 -. 
/18 

Ь) ПосколькJ' число унериtих А-tе:ж:д)i 40 и 45 года_,нu есть /40 - / 45 , то иско­
.Ашя верояптость равна 

l4(1 - !45 

130 

с) Эта вероятность события, дополнителыюго к собьтшю из п . Ь, 110-

эпюму она равна 

14 

1-140-!45 

130 



С другой стороны, эта вероятность равна су.нме вероятности для 

30-летнего ул,tереть до 40 лет , т.е. 

и вероятности дожить до 45 лет, т . е. 

(/) Эта вероятность равна 

Полученные выше формулы вероятностей демографических событий 
относились к отдельным лицам. В страховании часто приходится рассмат­

ривать вероятности событий, которые относятся к группе лиц. Системати­

чески этот вопрос будет рассмотрен ниже. Здесь же мы коснемся самых 
элементарных случаев, когда события, относящиеся к различным пред­

ставителям группы, независимы, что позволяет применять правило умно­

жения вероятностей для независимых событий. Более точно это означает, 
что в случае независимых событий А и В вероятность их совместного по­
явления , т.е. вероятность события АВ, равна произведению вероятностей 

этих событий, т.е. 

Pr(A· В)= Pr(A) · Pr(B). 

Пример. 

1. 5. Расс.;иотрш-1 два лица. Одно в возрасп1е 40 лет, а другое - 5 О лет. 
Чшиу равна вероятность того, что: 

а) оба лица проживут не .менее 1 О лет, 
[J) первое лицо достигнет 5 О-летнего возраст.а. а второе у.нрет до 5 5 

лет . 

Peu1ei1.ue: 

Поскольку дожитие или с.111ерть для разных лиц в обще.м случае незави­

силrые события, то Аtажтю прил,~енить правило умножения. 

ct) Вr;:.роятность для 40-лепшего проJJсить еще 1 О лет есть 
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Соответственно вероягпностпь для 50-летнего прожить 1 О лет есть 

!60 

!50 

ПоэmоJну вероятность про:J1сить 1 О лет обоши лицшн есть 

150 . 160 

/40 150 

!J) Верояпиюсть для 40-летнего до:J1сuть до 50 лет есть 

16 

Вероятность для 50-летнего умереть до 55 лет есть 

l-5 1-2-· 
150 

Поэтому вероятность сов.местного события есть 

l-0 ( / _ - ) _)_. 1-~ . 
/ 40 l 50 
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